

## РЕЦЕНЗІЯ-ВІДГУК

на освітньо-професійну програму «Менеджмент» зі спеціальністю 073  
«Менеджмент» галузі знань 07 «Управління та адміністрування»  
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти  
у Вінницькому національному аграрному університеті

Забезпечення держави висококваліфікованими менеджерами, які будуть здатні формувати нове управлінське мислення, приймати обґрунтовані управлінські рішення – одна з головних цілей державної освітньої доктрини. Досягнення цих цілей залежить, в тому числі, від якості освітньо-професійної програми «Менеджмент» зі спеціальності 073 «Менеджмент» галузі знань 07 «Управління та адміністрування» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти, розробленої у Вінницькому національному аграрному університеті.

Освітньо-професійна програма включає перелік обов'язкових та вибіркових компонент, розроблених таким чином, щоб максимально врахувати потреби сьогодення. Основна увага освітньо-професійної програми спрямована на формування теоретичних та практичних навичок, сучасних методів викладання, потреб потенційних роботодавців в кваліфікованих управлінцях.

Освітньо-професійна програма «Менеджмент» регламентує мету, технічне забезпечення реалізації програми, академічну мобільність, добросовісність, очікувані результати навчання, зміст, оцінку якості підготовки бакалавра, можливість для випускників подальшого навчання та успішного працевлаштування. Кадрове забезпечення освітньо-професійної програми відповідає профілю навчальних дисциплін, що викладаються.

Програмні компетентності (інтегральна, загальні та спеціальні) забезпечуються програмними результатами навчання за компонентами ОПП «Менеджмент», зокрема, у навчальних дисциплінах, запланованих видах практики та написанні кваліфікаційної роботи.

Представлена освітньо-професійна програма «Менеджмент» зі спеціальності 073 «Менеджмент» галузі знань 07 «Управління та адміністрування» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти сформована у відповідності до вимог фахової спеціалізації та може бути використана в освітньому процесі для підготовки здобувачів вищої освіти денної і заочної форм навчання.

Рецензент:  
Директор ТОВ «Органік-Д»



В.Ю. Кричковський

**РЕЦЕНЗІЯ-ВІДГУК**  
**на освітньо-професійну програму «Менеджмент»**  
**першого (бакалаврського) рівня вищої освіти**  
**за спеціальністю 073 «Менеджмент»**  
**галузі знань 07 «Управління та адміністрування»**  
**Вінницького національного аграрного університету**

Участь України в глобальних інтеграційних процесах обумовлює необхідність підготовки фахівців вищої кваліфікації у галузі менеджменту. В цьому зв'язку особливого значення набуває підготовка висококваліфікованих кадрів в аграрній галузі. Саме таку задачу має виконувати освітньо-професійна програма, розроблена відповідно до сучасних вимог бізнесу. Вінницький національний аграрний університет має в своєму арсеналі досвід, потужний кадровий потенціал та матеріально-технічну базу для виконання цього завдання.

Рецензована освітньо-професійна програма «Менеджмент» розроблена науково-педагогічними працівниками кафедри аграрного менеджменту та маркетингу факультету менеджменту та права після консультацій із науковцями та потенційними роботодавцями, які підтвердили потребу в підготовці фахівців цієї спеціальності. В освітньо-професійній програмі визначені програмні компетентності, відображено загальну характеристику бакалаврського рівня, подано обсяг і опис освітньо-професійної програми бакалавра, надано перелік компетентностей, нормативний зміст підготовки здобувачів вищої освіти, сформульовані програмні результати навчання, визначені форми атестації здобувачів. Навчальний план підготовки бакалаврів освітньо-професійної програми «Менеджмент» повністю відповідає завданням освітньо-професійної програми. Послідовність вивчення дисциплін, план та графік навчального процесу, перелік та обсяг нормативних і вибіркових дисциплін відповідають структурно-логічній схемі підготовки здобувачів вищої освіти за спеціальністю 073 «Менеджмент» і покликані сприяти забезпеченню відповідності програмних результатів навчання запитам потенційних роботодавців. Аналіз представленого документу дозволяє зробити висновок про те, що освітньо-професійна програма «Менеджмент» відповідає вимогам Стандарту вищої освіти України зі спеціальності 073 «Менеджмент», європейським і світовим вимогам для підготовки фахівців з цієї спеціальності та може бути взята за основу для організації ефективного навчального процесу.

**Рецензент:**

доктор економічних наук, професор, академік НААН  
завідувач відділу ННЦ «Інститут аграрної економіки» **В.Я. МЕСЕЛЬ-ВЕСЕЛЯК**

Підпис В.Я. МЕСЕЛЬ-ВЕСЕЛЯКА засвідчую:

доктор економічних наук, професор, член-кореспондент НААН  
учений секретар ННЦ «Інститут аграрної економіки»

**О.Г. ШПИКУЛЯК**



## РЕЦЕНЗІЯ-ВІДГУК

на освітньо-професійну програму «Менеджмент» зі спеціальності 073  
«Менеджмент» галузі знань 07 «Управління та адміністрування»  
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти  
у Вінницькому національному аграрному університеті

Прагнення суспільства успішно подолати кризові явища, орієнтація на європейські цінності, пов'язані з вирішенням проблем підвищення ефективності системи управління організаціями на інноваційних засадах, вимагає підготовки управлінців, конкурентоспроможних на ринку праці, готових до постійного професійного зростання.

Рецензована освітньо-професійна програма «Менеджмент» розроблена проектною групою кафедри аграрного менеджменту та маркетингу Вінницького національного аграрного університету після консультацій із науковцями та потенційними роботодавцями аграрної сфери, які підтвердили потребу в підготовці фахівців цієї спеціальності.

Освітньо-професійна програма складена логічно. В ній визначені програмні цілі, завдання, компетентності та програмні результати навчання, наведено перелік освітніх компонент та їх логічну послідовність виходячи із видів і завдань управлінської діяльності. Навчальний план підготовки бакалаврів освітньо-професійної програми «Менеджмент» повністю відповідає завданням освітньо-професійної програми.

Освітньо-професійна програма передбачає обґрунтоване поєднання аудиторних годин із самостійною роботою здобувачів вищої освіти. Структура програми дозволяє здобувачеві вищої освіти отримати індивідуальний набір знань, що сприяють формуванню конкурентоспроможного на сучасному ринку праці, висококваліфікованого фахівця з менеджменту.

Загалом є підстави вважати, що освітньо-професійна програма «Менеджмент» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти галузі знань 07 «Управління та адміністрування» спеціальності 073 «Менеджмент» є актуальною, відповідає вимогам сьогодення та може бути рекомендована до впровадження у Вінницькому національному аграрному університеті.

Рецензент:

доктор економічних наук, професор,  
завідувач кафедри фінансів  
та інноваційного менеджменту  
Вінницького національного  
технічного університету



Підпис *В. В. Зянько*  
**ПОСВІДЧУЮ**  
Зав. канцелярією *[Signature]*

В.В. Зянько

**РЕЦЕНЗІЯ-ВІДГУК**  
**на освітньо-професійну програму «Менеджмент»**  
**першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю**  
**073 «Менеджмент» галузі знань 07 «Управління та адміністрування»**  
**Вінницького національного аграрного університету**

Розвиток сучасної економіки вимагає прагматичного підходу щодо управління підприємствами, організаціями, установами, а також галузями національної економіки через ефективну систему прийняття управлінських рішень. Тому надзвичайно важливим питанням є підготовка фахівців, здатних розв'язувати складні задачі та проблеми у галузі економіки, які, враховуючи реалії сьогодення, продовжать формування конкурентоспроможної економіки як окремих підприємств, так і країни в цілому.

Вінницький національний аграрний університет має у своєму арсеналі досвід, потужний кадровий потенціал та матеріально-технічну базу для підготовки фахівців належного рівня для виконання поставлених завдань на основі освітньо-професійної програми «Менеджмент».

Освітня програма є логічною, передбачає обґрунтоване поєднання аудиторного навчання із самостійною роботою здобувачів вищої освіти, що дозволяє забезпечити очікувані програмні результати навчання та сформувати систему загальних та спеціальних (фахових) компетентностей з даної спеціальності.

Рецензована освітньо-професійна програма розроблена співробітниками факультету менеджменту та права Вінницького національного аграрного університету після консультацій з науковцями, потенційними роботодавцями, які підтвердили потребу у підготовці фахівців даної спеціальності.

Особливістю освітньо-професійної програми «Менеджмент» є поглиблення навичок та вмінь, рекомендованих Галузевим стандартом, за допомогою вибіркового дисциплін, ряд з яких дозволяє отримати додаткові компетентності, що стосуються діяльності аграрних підприємств, а також набути Soft skills, необхідних для виконання управлінських функцій.

Запропонована освітньо-професійна програма «Менеджмент» за спеціальністю 073 «Менеджмент» відповідає всім актуальним вимогам до підготовки висококваліфікованих фахівців означеного рівня, розширює межі академічної мобільності здобувачів, зорієнтована на підготовку управлінських кадрів відповідно до наявних і перспективних потреб економіки з врахуванням специфіки функціонування агропромислового комплексу і рекомендується до впровадження в освітній процес у Вінницькому національному аграрному університеті для підготовки фахівців першого (бакалаврського) рівня вищої освіти.

Керуючий ТББВ 10001/0179 філії –  
Вінницьке обласне управління АТ «Ощадбанк»



Колесник Сергій  
Олександрович